



EL DIARIO DE AVILA

Año LV. Núm. 16.548

Precio: 70 céntimos

Sábado 18 de octubre de 1952

Importantes declaraciones del mariscal francés Juin

“No hay verdadera Europa sin España. Debería esta nación participar en los organismos occidentales defensivos”

BARCELONA.—El semanario «Destino» de esta capital publica una entrevista con el mariscal francés Juin, inspector general de las fuerzas de Francia, militar que goza de fama mundial. El mariscal me invita sentarme y se ofrece al interrogatorio. Empiezo por nombrarle Marruecos, tema que sé le apasiona.

Marruecos

En efecto, se pone a hablar con animación.

—Comprendo perfectamente —me dice— la actual política española respecto a los países islámicos. Pero, en todo caso —añade—, el nacionalismo es un peligro tanto para la posición de Francia como para la de España en el Imperio marroquí. Yo no soy enemigo del nacionalismo. Al contrario, si yo fuera marroquí, sería, sin duda, nacionalista. Lo malo no es el nacionalismo, puwa, sino su extremismo, o sea el partido Istqal (independencia). Este movimiento, que es por ahora muy minoritario, tiende a la expulsión total e inmediata de las potencias protectoras, en lugar de aspirar a la realización de un plan razonable y evolutivo de reformas.

—Señor mariscal, ¿es usted partidario de reformas en Marruecos?

—Desde luego. Deben realizarse, pero paulatinamente y en el cuadro estricto del tratado de protectorado de 1912. Precisamente el objeto del protectorado francés, según el tratado en cuestión, es la conducción del país hacia la gestión de sus propios asuntos bajo la tutela y la dirección de la potencia protectora, Francia, la cual obrará en ello de acuerdo con el Sultán. Y en la zona española será España quien lo haga de acuerdo con el Jalfa.

—¿Cree usted que el tratado hispanofrancés autoriza una colaboración de las potencias en el Imperio cherifiano?

—Desde luego, así es, sin ninguna duda. Y yo siempre he sido partidario de esta colaboración, cuyos frutos se advirtieron brillantemente en 1925, cuando las dos naciones actuaron juntas para dominar la rebelión del Rif. Por lo demás, siempre me he entendido perfectamente con los representantes del Ejército español en Marruecos.

—¿Ha tratado a militares españoles allá?

—Sí, desde luego. Especialmente recuerdo a los generales Berenguer, Sanjurjo, Jordana, Mola, Aranda. Y nuestras relaciones se han desarrollado siempre en términos de colaboración y comprensión.

La intervención de la O. N. U.

—¿Cree, señor mariscal, que la O. N. U. tiene autoridad para intervenir en la política de Francia en Marruecos?

Esta pregunta eleva al máximo la animación y elocuencia del mariscal. Se incorpora ligeramente en el asiento y, con fuego y celeridad contesta.

—¡En modo alguno! ¡En abso-

luto, no! La política de Francia en Marruecos depende únicamente del tratado de protectorado, instrumento diplomático reconocido por todas las potencias, y, por tanto, que obliga a todas a su respeto. Una intervención de la O. N. U. es absolutamente inadmisibles, porque se trata de un asunto ya puramente interior, y ningún país debe someter sus problemas interiores a un organismo internacional. Y ello es así, hasta tal punto que, en mi opinión, Francia debería retirarse en el acto de la O. N. U. en el caso de que ésta tratara de intervenir efectivamente en los problemas de Marruecos y Túnez.

Lo repite, con su energía a la vez tranquila y hondamente apasionada: «Francia debería retirarse de la O. N. U., Francia debería retirarse de la O. N. U. antes que admitir la intervención en el norte de África».

—Y debería hacerlo, además —prosigue—, porque se da la paradoja de que a los países que no pertenecen a la organización internacional nadie trata de darles lecciones sobre su actuación en los pueblos llamados coloniales. Por ejemplo, nadie trata de intervenir en la política colonial de Portugal, que no es miembro de la Organización de las Naciones Unidas. Y a la misma España nadie trata de pedirle cuenta alguna por su política en Marruecos.

—¿Cree usted equivocada la política de los Estados Unidos respecto al norte de África?

—Ya sabe usted que tal es mi opinión, puesto que acabo de decirlo públicamente en anteriores declaraciones.

Tánger

—El enclave de Tánger —dijo—, ¿no constituye a sus ojos, señor mariscal, un peligro para la defensa occidental? ¿No considera lógica su inclusión en la zona española del Protectorado?

Aquí Juin contesta con más lentitud. Se advierte que no se trata de una convicción profunda y arraigadamente sentida. Es una opinión ligeramente incorrecta, quizá por estimar que el tema es inactual.

—Hay tres posiciones principales en este tema —contesta—: una la francesa de los antiguos colonialistas, que ha perdido mucha intensidad hoy en día; otra, la de los internacionalistas a ultranza, cuyo campeón es Inglaterra y hoy los Estados Unidos; finalmente, la posición española. Yo comprendo muy bien muchos de los argumentos de España en su reclamación para una mayor participación en el régimen de Tánger. Sin embargo, no tengo una opinión muy determinada sobre el tema. Pero recuerdo una frase del mariscal Lyautey, que me parece muy llena de buen sentido: «Encargarle a España su zona de protectorado quitándole Tánger es como encargar a un cochero que guíe un coche tirado por cuatro caballos sin dejarle subirse al pescante.»

El mariscal da por terminado el tema con la frase de Lyautey, y paso entonces a formularle algunas preguntas sobre la defensa occidental y el papel de Francia en la misma:

—Indochina nos pesa terriblemente, obstaculizando de modo decisivo nuestra acción en Europa. Mantenemos diez divisiones completas allá, gastamos unos 400.000 millones al año y sufrimos sensibles pérdidas, sobre todo en cuadros de mando. Todo ello, desde luego, sin que Francia reciba beneficio material alguno, ya que solo tratamos de facilitar la independencia de aquellos países. Cuando el Ejército vietnamita esté en disposición de sustituirlos, retiraremos nuestras tropas. En este sentido hay algunas esperanzas, puesto que el soldado indochino es bueno; pero faltan mandos, sobre todo. La ayuda norteamericana es importante ahora. Ha aumentado mucho en los últimos tiempos y sus efectos se hacen sentir sobre el desarrollo de la lucha.

—¿Se prevé un final próximo?

—¡Hum...!

—Y respecto a la defensa occidental en general, ¿cree señor mariscal, que sería conveniente contar con España?

—Así lo creo, en efecto. España debería formar parte de todos los organismos occidentales defensivos.

—¿Incluso del Ejército europeo?

—Incluso del Ejército europeo. Naturalmente, las fuerzas españolas quedarían sujetas al mando supremo y destinadas allí donde su presencia fuera necesaria. La idea de situar la defensa de Europa en los Pirineos es absurda. La batalla decisiva debería darse antes de sostenerla todos juntos. No podemos hacernos derrotar sucesivamente unos tras otros. Por lo demás, se habla mucho de Europa ahora. No hay verdadera Europa sin España, ni sin África del Norte, pues todo ello forma una perfecta unidad geográfica, política y estratégica, como ya los romanos sabían bien.

La presidencia de la República

—Me han dicho, señor mariscal, que existe una corriente de opinión favorable a presentar su candidatura para la Presidencia de la República el año próximo al cumplirse el plazo presidencial de M. Auriol.

El mariscal, al oír mi pregunta se puso a reír a carcajadas.

—Es absurdo —dice.

Pero insisto:

—¿Existe o no esta corriente de opinión, este grupo?

—Sí —confiesa—, pero a mí no me interesa en absoluto. Soy mariscal de Francia y esto me basta.

Se pone de pie, dando por terminada la entrevista.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 18.6.

Mínima, 4.0.

Buena cosecha de naranjas y limones en Murcia

MURCIA.—La actual cosecha de naranjas y limones supera en cantidad y calidad a la del pasado año.

La última de naranjas fué de 85 000 toneladas, y ésta llegará a las 100.000. En cuanto al limón se obtendrán este año cuarenta y cinco mil toneladas, lo que representa un aumento de diez mil sobre la anterior campaña. —(Cifra).

Puerto Real produjo 60.000 toneladas de sal común

PUERTO REAL.—Sesenta mil toneladas de sal, o sea, seis mil vagones, se han producido en este término municipal en el presente año. De ellas percibe el Estado unos cuatro millones de pesetas, es decir, sesenta y cinco pesetas por tonelada.

De estos puertos salen constantemente barcos para Europa y América, ya que esta sal común, por su pureza, es muy apreciada en el extranjero. —(Cifra).

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Ha llovido en Galicia y en algún punto del Duero y Andalucía.

Tiempo probable. —Aumentará la intensidad y extensión de las precipitaciones en Galicia, cuenca del Duero y cabecera del Ebro. Emporramiento del tiempo en el Estrecho y aumento general de la nubosidad.

PRÉSTAMOS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.

Interés anual 4,5 por 100

Amplio plazo de amortización. Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.

Tramitación rápida

Solicite información y folletos gratuitos

DOGOCA y HERGON, S.L. Avenida José Antonio, 55. MADRID

Hoy comienzan las reuniones del Consejo Internacional para el Orden Cristiano

MADRID.—Hoy comenzarán en Madrid las reuniones del Consejo Internacional para el Orden Cristiano. Han llegado a nuestra capital los representantes de Cámaras de Diputados y Senadores de distintos países europeos, que deliberarán en unión de procuradores en Cortes españoles y miembros del Instituto de Estudios Políticos. El programa de las reuniones es el siguiente:

Hoy por la mañana se celebrarán entrevistas particulares, por especialidades, de los consejeros. Por la tarde, primera sesión de trabajo. Mañana, visita a El Escorial y al Valle de los Caídos. Día 20, a las 11,30, sesión en el Palacio de las Cortes y recepción ofrecida por su presidente.

Habrán múltiples ponencias de los participantes, seguidas de debate general. El tema general de la discusión será «El Catolicismo, base de la Organización Internacional», pero el problema general será considerado desde distintos ángulos.

De las reuniones saldrán conclusiones muy interesantes en

REORGANIZACION EN LAS ALTAS ESFERAS DEL COMUNISMO SOVIETICO

Stalin, como es natural, fué el máximo triunfador en las “elecciones”

Vichinsky, y otros varios, candidatos al Presidium

LONDRES.—Stalin ha sido designado para ocupar dos puestos importantes en los nuevos organismos del partido comunista soviético, según anuncia Radio Moscú.

El jefe del gobierno soviético figura entre los que constituyen el Presidium, de nueva creación, que reemplaza al Politburó, y ha sido elegido, asimismo, primer secretario del nuevo Secretariado del partido. Ni el Presidium ni el Secretariado han elegido presidente, pero se anuncia oficialmente que Stalin es el primero de los miembros que integran ambos organismos.

La elección para estos cargos se ha llevado a cabo dentro del Comité Central del partido, compuesto de 125 miembros, que también ha sido creado por el XIX Congreso que acaba de celebrarse en Moscú.

Entre los designados para ocupar puestos en el Presidium figuran el presidente de la U. R. S. S., Svernick; Molotov, Vorochilov, Beria, Malenkov, Mikoyan, Per-

vukhin, Saburov, Bulganin, Malyshev y Kagonovich. Otros destacados miembros del partido que forman también parte de dicho organismo son Andryanov, Michailov, Ponomarenko, Suslov, Kruschosev, Chesnokov y Schiryatov.

Han sido elegidos «candidatos» al Presidium Vichinsky, Breznev, Zverev, Ignatov, Habanov, Kosygin, Polotivhev y otros.—EFE.

Stalin seguirá a la cabeza del Estado y del partido

LONDRES.— Despachos recibidos de la capital soviética dicen que la elección de José Stalin como miembro de los nuevos e importantes organismos del partido comunista soviético confirma la posición del dictador a la cabeza del Estado y del partido.

Los 25 miembros del Presidium reemplazan a los 12 del antiguo Politburó.

En los despachos de Moscú no se hace mención del primer ministro delegado Alexandreyev, que formaba parte del extinguido Politburó, el cual se dice que ha caído en desgracia como consecuencia de su gestión al frente de la política agraria.—EFE.

Llegó el nuevo embajador del Ecuador

MADRID.—Ayer llegó a Madrid el nuevo embajador del Ecuador en España, don Ruperto Alarcón Falconi. En representación del ministerio de Asuntos Exteriores, acudieron a recibir al embajador el segundo jefe de Protocolo, señor Soler, y el consejero de Embajada, conde de Mansilla. También fué cumplimentado por el coronel Azcárraga, jefe del aeropuerto y otras personalidades.

Un temblor de tierra

MURCIA, 18.—En el pueblo de Palmar, hacia las tres de esta madrugada, se notaron los temblores de un terremoto.

En la capital, no se ha sentido el menor indicio del mismo.—(Cifra).

Huelgas en Francia

PARIS, 18.—Se ha agudizado el problema social en las últimas veinticuatro horas. Obreros de bastantes fábricas unos están ya en huelga y otros la anuncian para los días próximos, si nó se les aumentan los salarios.—EFE.

Reunión del Patronato Nacional Antituberculoso

MADRID, 18.—Bajo la presidencia del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, se ha reunido esta mañana la Junta Central del Patronato Nacional Antituberculoso.

Se trataron asuntos del XII Congreso Internacional de Sanidad de Río de Janeiro; hablándose de la participación que tendrá España en el próximo Congreso de 1955 que se pretende se celebre en Madrid. Se aprobaron interesantes reformas y mejoras en varios establecimientos antituberculosos nacionales.—(Cifra).

Apertura de Curso en la Federación Taquigráfica española

MADRID, 18.—Esta mañana, se ha celebrado el acto de apertura de curso en la Federación Taquigráfica española, dependiente del Ministerio de Educación.

Presidió el acto el señor Navarro, el cual en nombre del Ministro de Educación Nacional, declaró abierto el nuevo curso 1952-53.

Seguidamente fueron entregados los diplomas correspondientes al curso anterior.—(Cifra).



El otoño presenta cara de risa para nuestros agricultores y parece decirles que será su amigo y protector. El temporal lluvioso ha venido de perlas para que la sementera pueda verificarse en superiores condiciones y ya se sabe la importancia grandísima que esto tiene en el porvenir. Y ahora el tiempo que disfrutamos (verdadero veranillo de San Martín) no puede ser más excelente para la buena siembra.

Nuestro aplauso entusiasta al Ayuntamiento por su energía para cortar los abusos de precios de los abastecedores del Mercado. A estos sinvergüenzas, que ponen los precios que quieren a los artículos que venden, les está persiguiendo el concejal señor Merino de una manera altamente simpática, multa viene, multa va y luego al Juzgado a dar cuenta de su obrar. A los lecheros acuáticos se les puso ayer doscientas pesetas como sanción.

Las fiestas de Santa Teresa, animadísimas. Existe un entusiasmo extraordinario para asistir al magno concierto que se celebrará esta noche en el Teatro Principal en el que actuarán el Orfeón Pinciano de Valladolid, y la Banda de Música del Regimiento de Asturias.

Máquinas punto

nuevas «Carher». Rodamientos bolas. Máquinas subir puntos medias. Facilidades pago. «Elegancias Margot». Montero Calvo, 2, VALLADOLID.

Ministerio de Obras Públicas

Dirección General de Carreteras y Caminos vecinales

Anunciando nueva subasta de las obras de la carretera de Soria a Plasencia.—Supresión de la travesía de Villatoro—Kilómetros 57 y 58—(Sección de Sorihuela a Avila)

Habiendo resultado desierta la subasta de las obras de la carretera de Soria a Plasencia, Supresión de la Travesía de Villatoro kilómetros 57 y 58 (Sección Sorihuela a Avila), provincia de Avila, se anuncia nueva subasta de las mencionadas obras, la que tendrá lugar a las once horas del día 3 de noviembre próximo, en la Sección de Conservación y Reparación de Carreteras de esta Dirección General.

Se admitirán proposiciones para esta subasta hasta las trece horas del día 28 del actual en dicha Sección de Conservación y Reparación de Carreteras y en la Jefatura de Obras Públicas de Avila a horas hábiles de oficina. Las anualidades fijadas para el abono de estas obras y fianza provisional son las que figuran en el «Boletín Oficial del Estado» de 13 de agosto último, página 3.778.

El presupuesto de las obras que se subastan asciende a pesetas 1.430.739,87, el plazo de ejecución es de treinta meses contados a partir del comienzo de las obras, la fianza provisional para optar a la subasta asciende a pesetas 26.462,00.

Tanto en la fianza definitiva como en la provisional si fueran en efectos, deberán ser presentadas por los licitadores la póliza de adquisición de los valores sus-

crita por el Agente de Cambio o Bolsa.

El proyecto y pliego de condiciones estarán de manifiesto en el Ministerio de Obras Públicas y en la Jefatura de Obras Públicas de Avila, en los días y horas hábiles de oficina.

Las proposiciones ajustadas al modelo adjunto, se redactarán en castellano y se extenderán en papel sellado de la clase sexta (4,50 pesetas) o en papel común con póliza de igual precio (más los recargos autorizados) debiendo presentarse en pliego cerrado, en cuya parte exterior se consignará que la proposición que contiene corresponde a la subasta de estas obras.

A la vez pero por separado y a la vista, deberá presentarse con cada pliego el resguardo justificativo de haber constituido el depósito de la fianza provisional antes mencionado.

En el acto de la subasta, y antes de comenzarse la apertura de los pliegos puede presentarse carta de cesión firmada por el cedente y cesionario y reintegrada con póliza de 1,50 pesetas (más los recargos autorizados), desechándose caso de no reunir ambos requisitos.

El adjudicatario viene obligado al cumplimiento de los artículos 23 y siguientes del Decreto de 26 de enero de 1944, por el que se aprueba el texto refundido del libro primero de la Ley de Contrato de trabajo.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real Decreto de 24 de diciembre de 1928 («Gaceta» del día siguiente) y disposiciones posteriores, presentando las certificaciones con la firma debidamente legalizada.

Modelo de proposición

Don vecino de

provincia de..... según cédula personal número.... enterado del anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la Provincia con fecha... de..... último y de las condiciones y requisitos que se exigen para la adjudicación en pública subasta de las obras de la carretera de Soria a Plasencia, Supresión de la Travesía de Villatoro kilómetros 57 y 58 (Sección de Sorihuela a Avila) (provincia de Avila) se comprometo a tomar a su cargo la ejecución de las mismas con estricta sujeción a los expresados requisitos y condiciones por la cantidad de..... (Aquí la proposición que se haga admitiendo o mejorando lisa o llanamente el tipo fijado, pero advirtiendo que será desechada toda proposición en la que no se exprese determinadamente la cantidad en pesetas y céntimos (escrita en letra por la que se compromete el proponente a la ejecución de las obras así como toda aquella en que se añada alguna cláusula).

Asimismo se comprometo a realizar por escrito, con los trabajadores que han de ocuparse en las obras, el contrato de trabajo en la forma y plazos que determinan los artículos 23 y siguientes del Decreto de 26 de enero de 1944.

(Fecha y firma del proponente) Madrid, 7 de octubre de 1952= El director general, Manuel María Arrillaga:

Es copia: El ingeniero jefe, Angel Araoz.

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 19, Domingo XX después de Pentecostés. (Día Misionaj del DOMUND).—Santos Pedro de Alcántara, Aquilino, Lucio.

La misa y oficio divino son de Domingo XX después de Pentecostés, con rito semidoble y color verde.

Hora Santa Misional del DOMUND (19 octubre)

Se celebrará en la S. A. I. Catedral, a las siete y media de la tarde, con asistencia del excelentísimo Prelado que dará la bendición con el Santísimo. Predicará el director de Obras Misionales Pontificias, muy ilustre señor don Licesio Alvarez.

Misas de hora

S. A. I. Catedral.—Se celebran Misas rezadas a las siete y media, ocho y media y nueve y media. A las diez la conventual cantada.

(Tengan presente los fieles que no se asegura la celebración más que de la misa de nueve y media y de la conventual cantada).

Parroquias de San Vicente y Santiago, a las ocho, nueve, diez y de catequesis, y a las once y media.

Parroquia de San Juan, a las ocho, nueve, diez, y a las DOCE.

Parroquia de San Pedro, a las ocho, nueve y diez.

Las Madres (San José), a las nueve menos cuarto.

Encarnación, a las nueve menos cuarto.

Siervas de María, a las ocho.

Santa Ana, a las ocho. Santa María de Gracia (Agustinas), a las ocho.

Monasterio de Clarisas (Gordillas) Misas a las ocho y a las ONCE Y MEDIA.

Reparadoras, Misa a las ocho, Magdalena, a las once.

San Antonio.—Los días laborables, habrá misas a las ocho y media y nueve. Los días festivos a las ocho y media y nueve y media y ONCE.

Padres Paules, a las nueve.

La Santa.—Misas a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media, nueve, diez y once y cuarto.

Real Monasterio de Santo Tomás.—Misas a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve y diez.

Nuestra Señora de las Vacas, a las ocho y media y a las diez y media.

San Nicolás.—Misa a las diez y media, San Segundo (extramuros), Misa a las once.

Residencia Provincial. Misa a las once.

Santo Tomé. Misa a la UNA.

Casa de Acción Católica (San Segundo 42).—A las cinco de la mañana se celebra misa rezada de la Adoración Nocturna.

Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles

Ofrenda de La Colilla

A las once, Misa solemne y procesión, y a continuación se rezará el Santo Rosario y Salve a la Virgen.

Archicofradía Sacramental de la Minerva

Parroquia de San Juan.—Mañana, domingo tercero del mes, celebrará esta Archicofradía sus acostumbrados cultos en honor del Santísimo Sacramento.

Por la mañana, a las nueve, Misa de comunión general, armonizada.

A las cinco de la tarde, los cultos de costumbre.

Santa Teresa de Jesús

Celebran su fiesta solemne a la Santa las Religiosas del Convento de San José (Las Madres). Por la mañana a las diez, Misa solemne. Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., rosario, sermón por un padre carmelita, bendición y reserva, y adoración de la reliquia de la Santa.

La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses celebran solemnes cultos en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús, durante el mes de octubre.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada.

Por la tarde, a las seis y media exposición de S. D. M., rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva, e himno final.

San Pedro de Alcántara

San Antonio.—La Rvda. Comunidad de Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor de San Pedro de Alcántara, del 18 al 26 de octubre.

Por la tarde, a las seis y media Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, bendición y reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga

La Santa.—Celebra su fiesta (Continúa en 3.ª página)

No deja intervenir a los peones y comienza su faena muy tranquilo para seguir con dos tandas de naturales y molinetes de rodillas. Sigue su gran faena, muy variada, que se jalea. Media en su sitio, que repite, entrando bien. Descabello. Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo.

Cuarto: Sigue molestando el viento. Los espadas se lucen cuanto pueden. Pacorro domina y torea por bajo muy eficaz. Estocada, pinchazo y el toro se aguesta. Aplausos.

El público se arroja al redondel, toma en volandas a Solanito y Pacorro y se los llevan por las calles de la población.

RESFLO.

Belleza, calidad y buen servicio...

SANEAMIENTO "Roca"

Hemos escogido para esta ilustración, una de tantas combinaciones que pueden realizarse con Aparatos de Saneamiento "Roca", pero todas ellas bellas y útiles. La bañera es del modelo "EXCELSA" para nicho, o sea que puede empotrarse entre tres paredes, presentando un frontis elegante y ancho borde, que permite santarse en él para las diversas fases del baño. El lavabo, un "TORRELIN", de líneas modernas y sobrias, ofrece un recipiente amplio para las diferentes necesidades de su uso. Asoma un inodoro "COMPACTO", silencioso, eficaz y de gran valor sanitaria en el uso de este servicio. El bidé "ESTILO", completa el conjunto. Le invitamos a solicitar los detalles de los Aparatos de Saneamiento "Roca", entre los que hallará, sin duda alguna, los que se adaptarán a sus deseos y necesidades.

Solicite el folleto "COMFORT" donde hallará más detalles de los materiales de Saneamiento "Roca" 8-1

Nombre _____
Calle _____
Población _____
Provincia _____

COMPANIA ROCA-RADIADORES

MADRID EXPOSICIÓN: ALCALÁ, 61 GAVÁ (Barcelona) BARCELONA EXPOSICIÓN: P.ª DE GRACIA, 28

ORGANIZACION EN TODA ESPAÑA



Notas de la feria grande

Feria grande y de nacional fama. Es verdad. No faltaron a la citada los de siempre y algunos otros que buscando lugares nuevos, hallaron ya eco suficiente de próximos negocios y encontraron, también, la simpatía acogedora de estas gentes comarcales. Hervía la villa y todos sus contornos en esta feria de los días 12, 13, 14 y 15 del actual. Las turroneras de La Alberca, las mantas de Palencia, las navajas de Albacete, la orfebrería y la gama inmensa de puestos y más puestos con diversidad de matices. Y, en tanto, entre el humo de los churros y las músicas de altavoces, los compradores, en sus afanes mercantiles, prestan una emotividad castiza a las distintas facetas de la feria.

Enorme ha sido la afluencia de forasteros y abundantísima la presentación de cabezas de ganado. El caballero y mular, quizá por esa abundancia, tuvo tendencia a una marcada baja. Fueron varios miles las cabezas presentadas a la venta y hubo muchas transacciones.

El ganado vacuno concurrió a la feria, igualmente, con varios miles de cabezas. También se realizaron numerosísimas ventas, a buenos precios. Presentándose ejemplares que llamaron poderosamente la atención y fueron muy admirados por los curiosos visitantes. He aquí el caso por ejemplo, de un magnífico toro, del escrupuloso ganadero local, don Natalio S. Rodríguez, bellísimo ejemplar que ya fué premiado en la feria del campo madrileña. Calculado en 500 kilos de peso, es la estampa selecta y honrosa de la auténtica raza barqueña. Fué vendido para Madrid a un famoso ganadero encaprichado con tan precioso ejemplar.

No ha faltado en la feria algún grupo desperdigado inteligentemente de timadores profesionales, que en principio operaron con algún éxito, pero los excelentes servicios de la Guardia civil y de la Policía, ahuyentaron a los maleantes y pusieron a otros en las sombras de la cárcel.

Voto de gracias

Por el Consejo de Inspección de Enseñanza Primaria de esta provincia, en su última sesión celebrada, ha sido concedido un cordial y muy expresivo voto de gracias, al competente y laborioso maestro, propietario, de la Escuela Nacional de niños, número uno, de Solana de Béjar, don Bruno Gutiérrez Martín.

Solanito y Pacorro volvieron a triunfar en la uovillada del día 15

Con tiempo intempestivo se celebró el día 15 la anunciada novillada, lidiándose cuatro reses de la ganadería de don José Escobar, de Fuenlabrada, hermanas de las lidiadas el día 7 del pasado septiembre, que como aquellas dieron excelente juego, destacándose por su codicia y bravura las corridas en segundo y tercer lugar, que fueron calurosamente aplaudidas. De matadores actuaron Solanito y Pacorro, dos jóvenes diestros que gozan de gran simpatía y cartel en esta comarca.

Primero: Sale con mucho gas. Veroniquean bien los matadores. Un gran par de Solanito. Cierra el tercio Calderón.

Solanito, molestado por el fuerte viento, queda muchas veces al descubierto. El toro derrota y, a pesar de ello, se hace con el bicho obteniendo buenos pases y poniendo una extraordinaria voluntad. Dos pinchazos. Aplausos.

Segundo: Precioso novillo que toma el capote de Pacorro que instrumenta verónicas a placer. También interviene Solanito, y ambos son ovacionados.

Faena de muleta larga, con pases de todas las marcas, lentos y suaves que provocan entusiasmo. Es cogido dos veces, sin consecuencias. Más pases magníficos y un pinchazo en su sitio, que refrenda con descabello. Gran ovación, dos orejas, rabo y saludos.

Tercero: Intervienen los dos matadores con la capa y oyen ovaciones. Solanito toma las banderillas y clava tres pares inmensos, jugueteando con el toro.

Aspiraciones de los excombatientes

Cuando en la primavera de 1939 la Providencia Divina nos regaló con aquel lacónico pero incomparablemente expresivo último parte de guerra por el que quedaba cerrada la heroica etapa de la Cruzada para abrirse el período de nuestra paz, difícil, pero paz en orden y en hermandad; los excombatientes fueron despojándose de su uniforme militar, se disgregaron para retornar a sus puntos de partida para volver a ocupar su puesto en la gran tarea de la reconstrucción y rehabilitación nacionales.

Si—como acertadamente, ha dicho Franco— la primera guerra de la Independencia se perdió, porque arraigaron en nuestra Patria inclinaciones y sentimientos exóticos, extraños, antagónicos a nuestra única manera de ser y de pensar, esta segunda guerra de la independencia, como puede muy bien denominarse a nuestro Movimiento Nacional, no habría de perderse y no se ha perdido, porque ahora no se han mezclado en el espíritu eminentemente nacional, profundamente cristiano, que la ha informado, semillas estériles ni corrientes perturbadoras, enticristianas, antinacionales. que procedían de más allá de nuestras fronteras.

Los excombatientes van a reunirse en el Alto de los Leones, en estrecha camaradería, en el espíritu—que es donde la vejez pesa—, aunque los tengan en el cuerpo, a cambiar impresiones, a repasar lo hecho y tratar de fijar la posición a seguir. Posición que, unánimemente, ha de ser igual, idéntica a la hasta aquí realizada, puesto que la obra lograda por el Caudillo, la labor que, desde los puestos donde silbaba la muerte, les prometiera, ha sido cumplida fiel, exactamente como cumple a un Caudillo con la esencia de la Fe, la Justicia y el Amor de su pueblo en las entrañas, lograron para la patria española, la dignidad, la integridad y la independencia que tan ardentemente y con tanto sacrificio, se había buscado.

Los excombatientes se reunirán en el centro geográfico de España, a manifestar a Franco su conformidad por el camino seguido, un camino de firmeza, honorabilidad, catolicidad y progresos, sin barrancos sombríos torcedores. La generación de excombatientes desea profundamente la supervivencia de su espíritu en el futuro destino de España. Aspira a que su obra edificada con tanto dolor y tanta sangre y tan tenazmente afirmada por el pueblo español frente a la conjura internacional que quiere reducirla por el hambre, sea sostenida de forma que pueda hacer frente a cualquier contingencia o azar y propugna que se adopten cuantas medidas se consideren necesarias para asegurar la continuidad del régimen por entender que la organización hacia el futuro de la obra construída por nuestra generación ha de ser irrevocable ya que considera que afecta decisivamente al destino histórico del país en función del cual la Cruzada no fué sino un acto de servicio.

Los casos verdaderamente alucinantes en los campos de concentración de Siberia

Los políticos allí recluidos, son asesinados por los presos criminales con la mayor tolerancia

En la Prensa del Movimiento, ha aparecido el siguiente reportaje del corresponsal de la Agencia «Fiel», que, por su extraordinario interés, reproducimos hoy para nuestros lectores:

«La señora Buber-Neumann, que tras haber pasado dos años en un campo de concentración ruso fué entregada a la Gestapo en 1941 y sufrió prisión en Ravensbruck hasta 1945, me ha recibido en su pequeño piso, interesada en responder a tantos que en la Europa occidental piensan que el sistema ruso de esclavitud es menos malo que el que habían practicado los alemanes. A lo largo de la entrevista me fué descubriendo la vida diaria en un campo de concentración de Siberia. En realidad, todos los datos que me iba facilitando están contenidos en su libro «Fui prisionera de Stalin y de Hitler». Pero la autora quiere subrayar la diferencia existente entre ambos sistemas, a favor de los alemanes, ya que los comunistas han dado una interpretación torcida al texto de su libro.

Cuando recuerda, la señora Buber-Neumann todavía empalidece; todavía su voz pierde serenidad y asoma a sus ojos una luz intranquila. «Odió los campos de concentración, sean de quien sean», me dijo. «Los rusos dicen que no usan torturas. Esto será oficialmente. He estado en Krásganda, al sur de Siberia, y he visto casos verdaderamente alucinantes. He visto a un estudiante con el cuerpo deshecho a latigazos. He visto a una lituana que había sido apaleada de una manera brutal. Ya en mi libro hablé de una mujer que estuvo encerrada 40 días en una celda negra, casi sin comer y salió de allí ciega. También he hablado de Gertrudis Tiefenau, compañera en la

cárcel de Butirk en la misma celda en 1938. Esta mujer fué detenida en verano y no consiguió una sola prenda de abrigo. ¿Todo esto no son torturas?»

«La mayor anarquía reinaba entre los guardianes del campo de concentración, que robaban a los prisioneros, que toleraban que los presos criminales asesinasen a los políticos. Se mataba a los recién nacidos. No había cámaras de gas, pero la muerte se provocaba por hambre, por miseria y por frío. El frío es el mayor enemigo de la vida, según saben muy bien los infelices que mueren en Kolyma, un campo de concentración situado al norte de Siberia. Los enfermos no eran separados de los sanos; no recibían una mayor ración, sino al contrario: como no podían trabajar, conocían la muerte por inanición.

«El día que se conozcan las cifras de muertos en los campos de concentración rusos, pese a que nadie sea optimista a este respecto, producirán sorpresa. Muy pocos salen de allí vivos. Allí se vive en la mayor miseria, con el mismo traje, sea cual sea la época del año, cubiertos de piojos, trabajando 17 horas diarias, convirtiéndose en una especie de cadáveres, en seres que han perdido el deseo de vivir.

Las raciones alimenticias iban disminuyendo según nos alejábamos de Moscú. Oficialmente eran las mismas, pero nosotros recibíamos menos de la mitad y en malas condiciones. La otra mitad nos la robaban.

Es inútil que los comunistas hagan ahora el papel humanitario. Sus campos de concentración son una monstruosidad, algo que parece increíble que haya sido pensado por mentes humanas».

La Obra Pontificia de la Propagación de la Fe es la Obra de la Catolicidad

Recoge limosnas en todo el mundo para las Misiones católicas de todo el mundo

El año pasado la Obra dió más de trece millones de pesetas a las Misiones españolas

Nadie podía pensar que cuando a principios del siglo XIX Paulina Jaricot fundaba en Lyon la Obra de la Propagación de la Fe, ésta podía convertirse nada menos que en órgano oficial de la Iglesia para ayudar a las Misiones católicas. Porque, después de la primera semana de trabajo, el balance de la primera colecta fué realmente insignificante: 78 francos. Sin embargo, hoy en día la Santa Sede moviliza a todos los católicos para que presten su colaboración a esta Obra colosal, sin la cual no podrían sostenerse las Misiones.

La O. N. U. de la iglesia

La Obra Pontificia de la Propagación de la Fe viene a ser la verdadera organización de naciones y de grupos católicos unidos para la expansión de la Iglesia. El año pasado las recaudaciones enviadas a la Santa Sede procedían de 51 naciones diferentes. En esta Obra magnífica se dan la mano los países más dispares y remotos: El Ecuador y Australia, Inglaterra y el Irak, Alemania y Francia, Estados Unidos y el Japón... Hoy se va cumpliendo el anhelo de Pío XII, el gran Pontífice de las Misiones. Su plan gi-

gantescos era llagar a conseguir que cada fiel católico viviera realmente su catolicidad entregando al Papa una aportación módica y que el Santo Padre contara con los fondos necesarios que permitieran sostener e impulsar el trabajo de las Misiones. Por medio de la Propagación de la Fe el Papa quiere obtener dos objetivos: acelerar la implantación de la Iglesia en todo el mundo y unir en el vértice de la universalidad a todos los católicos.

No se ha medido, por tanto, todavía la importancia social de la O. de la Propagación de la Fe y su incalculable valor ascético. De hecho, ella viene a constituir el único organismo católico, en el cual el egoísmo individual, el interés regional o nacional, no puede tener entrada materialmente.

La distribución de las limosnas

Para la equitativa distribución de los subsidios de la Propagación de la Fe, la Iglesia cuenta con un Consejo Superior en el seno de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide y con un Consejo General, integrado por los directores nacionales de la Obra en los diversos países. Todos los años estos organismos preparan escrupulosamente la concesión de los subsidios a los 600 territorios de Misión esparcidos en todo el mundo. Para ello, el Consejo Superior envía anualmente cuestionarios detallados a cada Vicario o Superior, sobre las necesidades, obras y proyectos de la Misión. Una vez recibidos los informes y habida cuenta de las recaudaciones obtenidas, se hace una equitativa distribu-

ción. Actualmente a los subsidios ordinarios la Sagrada Congregación de Propaganda Fide añade subsidios especiales y excepcionales para las principales universidades católicas misionales, para la Obra del Clero Indígena, para las reparaciones de guerra, etc., etc.

Trece millones de pesetas para las Misiones españolas

Una buena prueba de la catolicidad de la Propagación de la Fe son las asignaciones concedidas a las Misiones españolas. A pesar de que todas estas Misiones recaudan particularmente limosnas para su sostenimiento, sin embargo la Propagación de la Fe les adjudica cuantiosos subsidios. Así por ejemplo el año pasado las Misiones españolas recibieron una asignación de 290.000 dólares, lo que equivale a unos TRECE MILLONES DE PESETAS. Todos los fieles que por un interés particular o por preferencias familiares o regionales dejan de prestar su colaboración a la Propagación de la Fe perjudican notablemente a las Misiones, a las que con un carácter exclusivo pretenden ayudar. Porque es evidente que cuanto más cuantiosas sean las colectas de la Propagación de la Fe, tanto mayores serán los subsidios que el Papa entregará a nuestras propias Misiones. Una razón de caritativo egoísmo hace de la universalidad la única fórmula cristiana de desinteresado interés, ya que al olvidarnos de nosotros mismos en bien de los demás terminamos, por beneficiar a nuestros propios intereses.

“Litri” niega que vaya a meterse fraile y que se vaya a casar

MADRID.—El «Litri» ha hecho unas interesantes declaraciones a un redactor del periódico «Pueblo» al ser entrevistado con motivo de su retirada.

Empieza diciendo que sólo conservará el traje que se puso el domingo en Valencia, verde y oro. Los catorce restantes que posee los ofrecerá a las distintas Virgenes a quienes se encomendaba al salir camino de la plaza. De lo demás se quedará con algunos capotes y muletas para intervenir en algún festival benéfico.

Agrega que se emocionó mucho el día de la despedida, especialmente en el pasello y al brindar el último toro a Valencia y a Huelva. Durante su vida de torero actuó en doscientas cuarenta novilladas y en ciento cincuenta corridas de toros, que le han valido en total varios millones de

pesetas, muchos menos de los que se ha dicho, ya que los gastos que tiene un torero sobrepasan la mitad de los ingresos. El capital lo tiene invertido en acciones y una «pequeñísima» parte en una casita de Huelva, donde viven su madre y hermana.

«Litri» afirma que los peores recuerdos se los proporcionó Méjico, cuyo recuerdo no se le ha borrado. El toro que más le inquietó fué en Colmenar Viejo, que le trajo de cabeza. Sigue diciendo que por ahora no piensa hacer nada y desmiente la noticia de que se iba a meter fraile. Por ahora se dedicará a cazar en una finca que le dejó su padre.

Agrega luego que es falso que se vaya a casar, pues ni siquiera tiene novia. Termina diciendo «Litri» que gasta lo normal y que es enemigo de juergas.—(Cifra).

(Viene de 2.ª página)

mensual la Archicofradía del Milagroso Niño Jesús de Praga. Por la mañana, a las ocho Misa armonizada de Comunión. Por la tarde, a las siete, Rosario, Coronita, plática por el padre director, procesión con las imágenes del Niño y de la Santísima Virgen y despedida.

Padres y madres de Avila: En este día dedicado a rogar por las Misiones Católicas, procurad que vuestros hijos vengán a hacerlo a los pies del gran Misionero, Jesús Niño. La oración de los niños es siempre oída.

Mes del Santísimo Rosario

Iglesia de Padres Paules.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, me-

La señora Buber-Neumann ha interrumpido su narración. En su rostro, las vicisitudes pasadas han puesto una marca indeleble. Está agitada, sobresaltada todavía. Confieso que me ha producido lástima y pavor. Lástima de una vida que perdió sus mejores años encerrada en atroces celdas y barracones. Pavor ante el pensamiento de que estos sufrimientos que hoy padecen miles de seres humanos pudieran alcanzar a un mayor número».

Abrigos piel

en garras, Mouron, Lam-Vison, etcétera. Las mejores calidades y precios.

PELETERIA FERNANDEZ

San Roque, 7, 1.ª izquierda (frente a las escuelas)

GANADEROS: vendo 40.000 kilogramos remolacha forrajera, encamada. Inmejorable calidad. Razón: José Vicente Zurdo. Pontiveros (Avila).

“LA CIBEL ES, S. A.”

CAJA PREVISORA DE CREDITO SOCIEDAD ANONIMA. FUNDADA EN 1924 Entidad de Crédito y Ahorro Domicilio social: RONDA DE SAN PEDRO, 38. BARCELONA. Títulos premiados en el sorteo celebrado el día 10 de octubre de 1952

KTC	VNN	WVB	UXY	LLHI
LWLL	TZY	WELL	ZLLR	ZFN
YNJ	FVU	BCW	PVQ	ZVXJ
KXJ	SGM	VLLT	ZEK	YDK

SOLICITE información sobre nuestros TITULOS DE CREDITO Y AHORRO, con sorteo de préstamos destinados a fines concretos (construcción de viviendas, ampliación y mejora de las mismas, adquisición de terrenos agrícolas, construcciones anejas y repoblaciones forestales)

Delegación en Madrid: Avenida de José Antonio, 59, 6.º (centro) (Autorizado por la Dirección General de Seguros y Ahorros en fecha 5 de abril de 1952)

KALEIDOSCOPIO

Sopa de letras

DOMUND

- 1.—TESLANTOPUS
- 2.—CHUHAS
- 3.—NISOMEIS
- 4.—LOMISSAN
- 5.—DIDRACA
- 6.—SENGOR
- 7.—CHOSIN
- 8.—NIMISORESO
- 9.—NESOCIROA
- 10.—CRASIFOCISI

(Solución a la última «sopa de letras» sobre cosas de las fiestas de la Santa):

- 1, iluminaciones. 2, carroseries. 3, tómbola. 4, cohetes. 5, procesiones. 6, gigantones. 7, barracas. 8, tarasca. 9, exposiciones. 10, cucafias.

Peluquería de señoras

En un colegio de alumnas negras, al acercarse el DOMUND de 1951, muchas alumnas no tenían ni unos céntimos para la colecta de la Propagación de la Fe. Una chica tuvo una idea original. La semana antes del DOMUND se constituyó en peluquería de señoras al servicio de las alumnas económicamente más afortunadas. Y así el tributo de una mínima y razonable vanidad femenina se convirtió en una limosna misionera.

Entregue usted sus pendientes, señorita

Si quiere hacer usted una limosna hermosa para el DOMUND deje sobre la mesa peticionaria sus propios pendientes. ¿No está usted dispuesta? Le hacemos esta sugerencia porque recordamos que en el DOMUND del año pasado dos chicas negras de una misión africana vendieron sus perlas para entregar su importe a la Propagación de la Fe.

La primera paga

Un chico del Congo entregó para el DOMUND de 1951 su primera paga: 100 francos belgas. El misionero le aconseja que espere hasta que mejore un poco su situación económica, antes de dar un donativo tan generoso. El muchacho contesta: «Padre, toma este dinero, mi corazón te habla para que lo recibas. No me importaría ser pobre siempre con tal de salvar una sola alma».

Fórmula para reunir 27 francos

Veintisiete francos belgas no es una limosna despreciable para el DOMUND. Pero hay que tener 27 francos. La fórmula es facilísima. Se la da a ustedes un joven negro, que la utilizo en el DOMUND del año pasado: «Haciendo economías con mi ración de tabaco he llegado a tener un paquete de cigarrillos. Me he ido por el pueblo vendiendo pitillo por pitillo. A los dos días tenía un beneficio líquido de 1,25 franco. Así he vendido 11 paquetes. Después me puse a vender azúcar. En cada kilo creo que entran 196 terrones. He vendido dos botes de azúcar. Así he conseguido 27,40 francos y hubiera llegado a los treinta si un muchacho a quien cogí para que me ayudara no se hubiera fugado con un paquete casi sin comenzar».

Acojo 700 ovejas merinas, año corto, pastar próxima Coria Río Alagón. Dirigirse: Apartado 106. Cáceres.

Admito 200 camperos des de primero de noviembre a treinta de junio 1953 Dehesa Monte Buen Rómach. Dirigirse: Apartado 106.-Cáceres.

ditación, ejercicio del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

—Capilla de Mosén Rubi.—A las siete de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Del 6 de octubre al 2 de noviembre inclusive, a las ocho de la noche, se tendrá el ejercicio del mes de octubre, con exposición, rosario, consideración sobre los misterios del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

(Notas del Secretariado Diocesano de Misiones)

Al objeto de evitar incidentes desagradables, siempre posibles, el Secretariado Diocesano de las OO. MM. PP. hace constar:

1.º Las limosnas del DOMUND —19 de octubre— no se destinan a una Misión particular, sino que van a manos del Papa, quien las distribuye según las necesidades de los misioneros.

2.º Los postuladores y postuladoras irán provistos de un carnet con su nombre, y el sello del Secretariado de Misiones. Las luchas son de tipo uniforme: (cabezas de negritos, chinos, et cétera, en mayólica, o cajas rectangulares forradas con papel verde y con una estampa misional en colores.

Los sobres del DOMUND

Hay una ratería vulgar del «timo del sobre». Pero los sobres del DOMUND son otra cosa: un aldabonazo al corazón. El sobre te dice las necesidades de la Iglesia misionera, te recuerda que en cosas supérfluas o menos necesarias cada domingo gastas, y te pide una limosna para esos misioneros que carecen hasta de lo necesario...

Y es ya popular el sobre del DOMUND. Tan popular que, apenas repartidos casa por casa



muchos avilenses se han apresurado a devolverlo con su limosna sin esperar al día 19. Es una muestra de simpatía con que los avilenses miran esta gran jornada misional.

Quien no haya recibido en su domicilio el sobre del DOMUND pídalo en su parroquia o en el Secretariado Diocesano de Misiones (Bajada de Sonsoles 1, de diez a doce de la mañana y de ocho a diez de la tarde). Si alguna persona recibió más sobres, que sepa perdonar la equivocación.

Ecología de Sociedad

Enlace San Román-Aragón

En la iglesia de San Juan Bautista, se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la encantadora señorita Marichu Aragón Zamora, hija de doña María Zamora Barbado, viuda de Aragón, con don Julio San Román Aguado, prestigioso radiotécnico de esta capital, e hijo de don Manuel y de doña Paquita.

El interior del templo había sido artísticamente adornado con preciosas guirnalda y una iluminación extraordinaria en la escalinata y altar mayor combinando elementos fluorescentes con lámparas eléctricas y profusión de flores.

A los acordes de una marcha nupcial, interpretada por una orquesta, bajo la dirección del beneficiado sochantre de la Catedral, don José Muñoz Luengo —y que también interpretó otras composiciones musicales durante la ceremonia nupcial— los novios hicieron su entrada en el templo, ella, que lucía elegante traje negro de calle, del brazo del padrino y padre del contrayente, mientras este último lo hacía dando el suyo a la madrina, distinguida señorita Emilia Aragón Zamora, hermana de la desposada.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones, el muy ilustre señor arcipreste de la S. A. I. Catedral, don Aniceto Morcillo, quien pronunció una plática, exaltando las virtudes del matrimonio cristiano, el muy ilustre señor don Luis Serna, canónigo de la misma Catedral.

Después de la misa, fué firmada el acta matrimonial, haciéndolo, como testigos, don José Manuel Gutiérrez Abello, subje provincial del Movimiento; don Daniel San Román, don Roberto Walch, don Francisco Arbó, don Olegario Pérez Cabezas, don Angel de la Rocha, don Moisés y don José Alonso Maroto y don Bernardo Zamora.

A mediodía, la numerosa y selecta concurrencia, se reunió en el céntrico restaurante «Piquío», donde fué obsequiada con un bien servido almuerzo, terminando el cual, los ya señores de San Román Aragón, salieron en viaje de bodas, para visitar diversas poblaciones españolas.

Entre las muchas felicitaciones por ellos recibidas, queremos que figure la nuestra, junto con los mejores deseos de prosperidad.

Unico en bodas y banquetes ¡Piquío!

Enlace Cerrada-Barajas

—En la iglesia parroquial de Santiago de esta capital, han contraído matrimonio la señorita María del Carmen Ortega Barajas y don Fructuoso Cerrada Blázquez. Bendijo la unión don Victoriano Almarza, párroco, pronunciando una breve plática, y fueron apadrinados por la señorita María Piedad Cerrada Blázquez, hermana del novio, y don Carmelo Ortega Barajas, teniente de Aviación con destino en el Alto Estado Mayor del Aire, hermano de la novia. Firmaron como testigos por parte de la novia, don Juan José Martín Rodríguez, presidente del Consejo de Administración de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Avila; don Jesús Galán Rodríguez, médico de esta capital; su hermano don Eduardo Ortega, depositario del Excmo. Ayunta-

miento, y sus primos don Manuel y don Félix Ortega; y por parte del novio don Manuel Garrido Entrena, vicesecretario provincial de Ordenación Económica de la C. N. S.; don Avelino Poveda Minguillán, coronel del Cuerpo de Intervención; don Valentín Martín, industrial, y don Luciano Jimeno Herrero. Representaba al juez, el hermano del novio, don Manuel Cerfada Blázquez.

La numerosa concurrencia fué obsequiada con un almuerzo en el Restaurante «Piquío». El nuevo matrimonio, para el que deseamos mucha felicidad, salió de viaje para visitar Valencia y otras poblaciones de Levante.

Viajeros

Han salido para Madrid, el señor marqués de Arenas, y la señora viuda de Millán e hija.

—Para Badajoz, después de pasar en ésta una larga temporada, doña Carmen Martín Coll de Lázaro.

—Salieron para Arenas, después de pasar unos días en nuestra capital, las simpáticas y encantadoras señoritas Hortensia y Maruja Hernández Díaz —que hizo su presentación en sociedad en la fiesta de la Academia de Intendencia— ambas hijas del prestigioso industrial de la ciudad arenense don Narciso.

Necrológicas

Ha entregado hoy su alma a Dios en esta ciudad, la respetable señora doña María Loa Bombín, dotada de excelentes cualidades personales; se distinguió por su piedad acrisolada y gran caridad, tuvo un trato amable y sinceramente cariñoso, reflejo de su carácter siempre bondadoso que la granjearon muchos y merecidos aprecio. Fué madre ejemplar y su muerte ha sido muy sentida.

Reciba nuestro sentido pésame la familia, singularmente su hijo don Mariano del Barrio, presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales.

Rogamos a los lectores una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

Aniversario

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento del industrial que fué de esta plaza, don Victorino Sampedro Galán, el funeral que se celebre el lunes, a las ocho en la parroquia de Santiago, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Funeral

Esta mañana, en la iglesia parroquial de San Vicente, se ha celebrado un funeral aplicado por el alma de doña Josefa Rodríguez Zabaleta, de Sánchez Albornoz, a cuyos familiares expresamos nuestro pésame.

SE VENDE un solar en calle Hidroterapia (Peñas de San Roque) 198 m. c. Razón: Tostado, 9.

Concentración de excombatientes en el Alto de los Leones

Todos los excombatientes inscritos para asistir mañana día 19 a la concentración del Alto de los Leones de Castilla, deberán encontrarse en la plaza de Santa Teresa (Mercado Grande) a las 6,45 de la mañana, hora en que saldrán los autobuses que habrán de transportarlos.

Deberán ocupar los lugares y autobuses que se les indica en la comunicación de Secretaría Local, enviada personalmente, debiendo ir de camisa azul o uniforme militar.

Para la entrega de comidas en frío, seguirán las indicaciones del jefe del coche.

En el Alto de los Leones de Castilla se oficiará una misa de campaña.

El jefe provincial del Movimiento.

Apertura de la Escuela Dominical

Mañana domingo (D. m.) dará comienzo el nuevo curso de 1952-1953.

Las clases, como en años anteriores, son de cuatro y media a seis y media de la tarde, en la planta baja del Palacio Episcopal.

La Junta Directiva de esta Escuela espera la decidida cooperación de las amas de casa y la entusiasta asistencia de las muchachas de servicio.

El himno del Atlético madrileño

Por un enviado representante de la Directiva del Club Atlético de Madrid, ha sido pedido a nuestro convecino y querido amigo, don Alfredo Olavarría Bragado, que componga la letra para el himno del Atlético madrileño. La música será hecha por un eminente compositor.

TEODORILLO

mañana callos y buen vinillo. Magana, núm. 1

Anuncio

Se arriendan pastos para ganado cabrio del monte «El Cazmen» en Robledo de Chavela, para 150 o 200 cabezas, desde 1.º noviembre a 30 abril. Tratar señor Casuso, Alcalá, núm. 94. Madrid.

SE VENDE miel. Teléfono 177.

Atención

Disponemos de patatas pequeñas para cerdos, sanas y limpias. ALMACEN DE VERGARA (Frente a la Plaza de Abastos) Teléfono 538

ABRIGOS y ropa en buen uso se vende barato en Capitán Peñas, 26, 2.º

LA PERSONA que haya extraviado unas gafas puede pasar a recogerlas en Cuesta de Gracia, núm. 15, Juan San Segundo.

PERDIDA de una cartera en el Mercado Grande. Se ruega devolución en Cuesta de Gracia, 23.

MENSUALMENTE

recibirá usted en su hogar 30 huevos o su importe en metálico, si invierte 1.000 pesetas en AVICOLA PALENTINA.

Para más información, dirigirse a las oficinas en MADRID, Velázquez, 109, o a su Representante en Avila los lunes y martes de TRES a CINCO en el HOTEL CONTINENTAL.

Publicidad ALMANZOR

Academia FIDES. Enseñanza libre Bachillerato. -- Preparación especial de REVALIDA

Horario: Tardes de 6 a 10

Informes y admisiones: Carmen Pedrosa, Lic. en Filosofía y Letras, del Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos HOTEL CONTINENTAL. Horas de dos a cuatro.

CARTELERIA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Amarga victoria» (3).

Gran Cinema.—«Los hijos de los Mosqueteros» (2).

Teatro Principal.—«La máscara de hierro» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4) Mayores, con reparos. (5) Gravemente peligrosos

TEATRO

Espectáculo Machín «Cancionero cubano»

El popularísimo artista de la canción cubana Antonio Machín nos presentó ayer en nuestro Teatro Principal un nuevo espectáculo de variedades, que afortunadamente—salvo en algunos momentos brevísimos por cierto—, se separa del desenfado y alegría con que suele aparecer en los escenarios este género, en el que predomina poco arte y bastante inmoralidad.

En esta ocasión, el conjunto que acaudilla Machín se ha procurado centrar en más alta condición y puede decirse que todo el espectáculo gira en torno suyo aun cuando hay artistas de algún relieve, singularmente los intermedistas uruguayos Blendi y Blandi, el ilusionista Cristescus, la Orquesta Pañero y la gran Pastora Quintero, que presenta canciones muy finas y de muy delicado corte.

Machín nos deleitó con su cancionero cubano, ya muy conocido a través de la radio y de sus intervenciones personales, siendo muy aplaudida y celebrada su actuación.

La sala se vió completamente llena de público muy escogido y selecto, en las dos funciones de tarde y noche y el espectáculo fué presentado con todo el mayor decoro y dignidad artística, saliendo los espectadores muy sa-

INFORMACION DEPORTIVA

Mañana Gas-Avila en San Antonio

Reñido y emocionante promete ser el encuentro que mañana en nuestro campo de deportes, disputarán el propietario y el Gas, de Madrid.

Por primera vez, nos visita este equipo madrileño, al que no conocemos más que, por referencias, como uno de los más fuertes del grupo.

Conjunto duro y con buenas individualidades, viene dispuesto a sacar el mayor partido posible de este encuentro con el Avila, ya que estos dos puntos, afianzarían el puesto que actualmente ocupa en la clasificación.

Según noticias que tenemos, los componentes del equipo del Gas, aún a sabiendas de la potencia de su rival, confían en llevarse algún punto de San Antonio.

AVISO

En cumplimiento de lo ordenado en el artículo 86 de la Ley de Sociedades Anónimas, se anuncia que la Sociedad «Hijos de Regino Rodríguez S. A.» que tiene su domicilio social en Sotillo de la Adrada (Avila), lo ha cambiado a Madrid, Plaza de Celenque, núm. 1.

tisfechos de la actuación, que fué y es acreedora al elogio más cumplido.

F. G.

El Avila, que, cada partido se ve más compenetrado, y al que la mala suerte privó de puntuar en partidos claramente favorables, tratará mañana, ante sus seguidores, de demostrar que cuenta con equipo capaz de figurar dignamente entre los favoritos del grupo.

Pocas variaciones habrá en la alineación que nuestro equipo presentará mañana frente a los del Gas y a excepción de la ausencia del extremo Hernández al que se le ha concedido la carta de libertad por haberle solicitado en un club de superior categoría, no sabemos por quien será sustituido, los restantes serán los mismos que cada partido van demostrando hallarse más compenetrados.

Los restantes partidos del grupo serán los siguientes: Marión-Talavera, Gimnástica-Electrodo, Alcalá-Segoviana, Leganés-Real Madrid, Hispano-P. Vallecana.

SE ALQUILA piso amueblado o sin amueblar. Avenida Portugal, 3.

Ofrecimiento diplomático

Con atento saluda, se ha ofrecido al ilustrísimo señor alcalde y Ayuntamiento de nuestra ciudad, el representante diplomático en Madrid, de la China Nacionalista.



LA SEÑORA

Doña María Loa Bombín

De la Semana Devota de la Virgen del Carmen, del Rosario Perpetuo, del Apostolado de la Oración y otras Congregaciones religiosas

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY

A LOS 85 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado hijo don Mariano del Barrio y Loa (Presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales); hija política doña Pilar García Sánchez de la Plaza; hermana política doña Basilia Hernández Para; nietas doña Pilar, María Teresa y María del Carmen; nieto político don Marcial de la Calle Castañares (Capitán de Intendencia); bisnietos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida les ruegan asistan a los actos que a continuación se expresan:

Conducción del cadáver. Mañana domingo, día 19, a las doce.

Misa de entierro y honras: El lunes, día 20, a las diez.

Misa de San Lázaro; El martes, día 21, a las nueve y media.

Casa mortuoria: Plaza de Santa Teresa número 14, 2.º

Parroquia: San Pebro.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 18 de octubre de 1952.